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A pénzügyigazgatóság ko- 
munka 

folyik. Adóvallomásokat szorti- 
roznak, idézéseket állitanak ki, 
utasitásokat gyártanak. Mint 
valami nagy hadsereg vezér- 
kara, ugy készülnek a pénzügyi 
tisztviselők a nagy tavaszi 
hadjáratra, az adókivetésre. - 

Az idézések 
egy részét már el is szállitot- 
ták a kézbesitők, a bizottságok 
megalakurtak és március ti- 
zenötödikén akadálytalanul kez 
detét veheti a nagy munka. 

Ha tényleg a gazdasági hely- 
zetet, a valóságos jövederme- 
ket vennék alapul, akkor a 

legutóbbi esztendő szomoru 
eredményéhez kepest adóle- 
szállitásnak kellene következ- 
nie az egész vonalon. A pénz- 
ügyigazgatóság emberei a leg- 
jobban tudják, hogy miryen ne- 
hézségbe került már a mut 
esztendőben is az adók behaj- 
tása. Ök legjobban tájékozva 
vannak a nagyváradi pogárok 
sulyos anyagi gondjairól. A hi- 
vatalos kötelességek pontos 
teljesitése közben érezniök kel- 
lett, hogy az adózók nem rossz- 

akaratból, hanyagságból, vagy 
bünös szándékból késlekedtek 
eddig is az adók megtizetésé- 
vel. Hanem egyedül és kizáró- 
ag azért, mert nem volt miből 
fizetniök. 
Soha annyi adóárverés nem 

volt, mint tavaly és már eb- 
ől az egyetlen tényből is arra 
kellene következtetnie az ille- 
ekes tényezőknek, hogy az 
aAdó tulságosan magas volt és a 
polgárok legnagyobb része ösz- 
roppant e sulyos adók terhe 

e még sincs egyetlen olyan 
vál adi adózó sem, aki ko- 
yan hinne az adók leszálli- 
Asában., Ellenkezőleg, minden- 
ketől tart, hogy az adóterhe- 
lenyegesen emelni fogják. 

e Ie mutatnak a nagyszabá- 
előkészületek, 

mögött 

szót emelünk a meg- rel . . 2 ttent adózók érdekében. - 

A szerkesztésért felelős: 

MARTON MANÓ, főszerkesztő 

nak Romániához 

Semmi, de semmi indoka nem 
volna annak, hogy bárkinek is 
emeljék az adóját. A kincstár 
érdeke sem kivánja ezt, mert 
tiz esztendő óta Románia pénz- 
ügyi helyzete nem volt olyan 
kedvező, mint most. Az adózók 
anyagi körülményei ezzel 
szemben talán még sohasem 

Szerkesztöség: éro 

voltak olyan reménytelenek, 
mint most. Erre a két ellentét- 
re kell gondolni, mielőtt az 
adók kivetéséhez hozzátognak. 

Lehet, hogy felfelé érdeme- 
ket szerez az a tisztviselő, aki 
még néhány milli.ó adótöbble- 
tet tud kipréselni a váradi adó- 
alanyokból. De ezzel kockára 
t. ét 

Kiadóhivatal: Hegedüs Hirlapiroda 

ly herceg (Sziiégyi Dezső)-utca 6. 

Cenzurat. 

teszi az egész adókivetés rea- 
litását és komolyságát. Senki 
sem hagyja szivesen elárverel- 
tetni butorait, vagy munkaesz- 
közeit, de a hivatalos köröknek 
le kell vonni a tavalyi példá- 
ból a konzekvenciát. 
Be kell látniok, hogy a vá- 

radi polgárok egyszerüen nem 
birnak több adót fizetni, még 
akkor sem, ha megperdül 7 
dob... 

te 

Mit jelent a besszarábiai szerződés 
római ratifikációja 
Románlia angol 

Olaszországnak az a gesztusa, 
amellyel ratilikálta a Besszarábiá- 

való csatolásá- 
ról szóló 1920-as nemzetközi ok- 
mányt, külpolitikailag és román 
belpolitikai szempontból egyaránt 
fokozott jelentőséggel bir. Külpoii 
tikailag ez a ratilikáció egyrészt 
Besszarábia nemzetközi jogi heiy- 
zetét szabályozza, másrészt Euró- 
pa-szerte, mint Chamberlain anyol 
külügyminiszter hatalmas diplo- 
máciai sikerét könyvelik el. Az 
angol kormány és a szovjet között 
a legutóbbi napokban lefolyt jegy- 
zékváltás világcsan megmutatta, 
hogy a két hatalmas birodalom 
közt sulyosabbak az ellentétek, 
mint bármikor a multban, amikor 
London brit-üzleti és Szentpeter- 
vár pánszláv-cári imperializmusa 
- akárcsak ma - az ázsiai érdek- 
szférákon nézett farkasszemet 
egymással. Chamberlainnek nem is 
tulságosan titkolt törekvése az, 
hogy minden európai hatalmat 
egy táborba tömöritsen a szovijet 
ellen. Európa mai nagyhatalmai 
közül a legjobb viszonyt a szov- 
jettel elsősorban Németország, 
aztán pedig Olaszorság tartja. - 
Olaszország viszont, diktátorának 
és Chamberlainnek legutóbbi H- 
vornói találkozása óta - egészen 
az angol hatalmi csoportba került, 
nyilván azzal az előnnyel, hogy 
Anglia szabad kezet engedett ne- 
ki a Földközi-tenge: keleti felé- 
ben. 

Olaszország szerepe Besszarábia 
körül azért fontos, mert az 1920 
október 28-án Párisban kelt ok- 
mány, amely Besszarábiát Romá- 
niához csatolja, a záradék szerint 
csak akkor lép életbe, ha már a 
szignatárius négy nagyhataiom 
(Anglia, Franciaország, Japán és 
Olaszország) közül legalább három 
ratifikálta. 

Amglia és Franciaország rövide- 
sen ratitikálták is a szerződést, Ja- 
pán azonban máig sem tette meg 
ezt a lépést, nyilván azért, mert 
Oroszországgal fennálló viszonyat 
nem akarta komplikálni. Veégül 

- Bukaresti tudósítónk távírata - 

Olaszország, amely most iktatta 
törvénybe ezt a nemzetközi egyez- 
ményt, hosszu időn át azért tartot- 
ta függőben a dolgot, mert Orosz- 
országhoz kitünő viszony füzte, - 
amelyet nem akart elrontani. Ez a 

kitünő viszony kifejezésre jutott 
Olaszország külkereskedelmi mér- 
legében, ahcl Szovjet-Oroszország, 
- mint olasz áruk piaca - jelen- 
tékeny tétellel szerepelt. (A ijeg- 
utóbbi időben ez a mérleg rom- 

lott.) Róma, azt a nagy tekintélyt, 
aminek Moszkvában örvendeit, fel 
próbálta használni arra, hogy Ro- 
mánia és Oroszország közvetlen 
megértését a besszarábiai kérdés- 
ben szorgalmazza. Az elmult ösz- 
szel, amikor a román-olasz barát- 
sági szerződés létrejött, Mussolini 
abban a levélben, amely a szerző- 
déshez volt mellékelve, hangoztat- 
ta. hogy Besszarábia Romámához 
való csatlakozásának elismerése 
Olaszország részéről csak idő és 
alkalom kérdése. Hogy miért ké- 

érdekkörben 

sett azóta ez a ratifikáció, az kivi- 
láglik most Scialoja népszövetségi 
olasz delegátus nyilatkozatából, 
amely többek közt ezt mondja: 

„Olaszország, .. azért késett 
e szerződés ratifikálásával, 
mert őszintén remélte, hogy 
közben a két érdekelt (Romá- 
nia s Oroszország közvetlen és 
kielégitő megegyezésre juthat 
egymással. 

Ezt a közvetlen megegyezést, 
ugy látszik, Mussolininek nem si- 
került létrehoznia, ezért a ratiliká- 
ció e nélkül is bekövetkezett. 

Chamberlainnek, a 
szerint, nyilvánvaló 
Mussolininek ez elhatározásában 
és igy az angol külügyminiszter, 
amellett, hogy még jobban magá- 
hoz füzte Mussolinit, egyben 

világsajtó 
része van 

Romániát is Anglia érdekkő.- 
rébe vonta. 

Oroeszerszág 
és a reztifildció 

Római távirat jelenti, hogy e hó 
hetedikén délután közölte Musso- 
lini olasz miniszterelnök Averescu 
tábornok - román miniszterel- 
nökkel, hogy Olaszország ratilikál- 
ni fogja a párisi szerződést. - 
Ugyanaznap este Kamenev római 
orosz nagykövetet sürgősen Gran- 
di külügyi államtitkárhoz hivták. 
Grandi átnyujtott Kamenewnek 
egy jegyzéket, amelyben Oroszor- 
szággal hivatalosan közlik Olaszor- 
szágnak a ratilikációra vonatkozó 
határozatát. 

Kamenev átvette a jegyzéket 
és anélkül, hogy egy szót szó- 
lott volna, eltávozott. 

Az orosz nagykövetséget rend- 
kivül meglepte Olaszorszagnak ez 
a hirtelen elhatározása, amely a 
ratifikációhoz vezetett. 

Anglia szerepe 

Hogy Chamberlain angol kül- 
ügyminiszternek tényleg volt befo- 
lyása a ratifikációra, az kiderül az 
alábbi genfi táviratból: 
Chamberlaint a népszövetségi 

tanács ülése után egy ífrancia uj- 
ságiró megkérdezte, hogy amikor 
legutóbb Livornóban Mussolinival 
találkozott, szóbakerült-e Bessz- 
arábia problémája? Chamberlain 
igy felelt: nem! De pillanatnyi 
gondolkodás után hozzátette: 

- De igen, Mussolini akkor 
azt mondotta nekem, hogy egy 
nagy ország nem hagyhat rati- 
fiikálatlanul olyan szerződést, 
amelyet aláirt; tehát még ak- 
kor közölte velem azt a szán- 
dékát, hogy a szerződést rati- 
Hkálni fogja.
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* 
nézzen ide az ingemre, igy, mi. a 

Kettő i ikossá és ön i kor a mellényemet félrehaj. 
tornm..Látja, 

a válás uflán éenezPegl . feleségem véréből irecs. 

A gyilkos férj elhivatott egy ujságirót és lediktálta a Deles családi dráma" riportját csent ide. 
A fiatal ujságiró nem vo , 

A genfi központi távirati semmit? - nyomta meg a sza- - kérdezte Riekert a fiatal uj- készülve ennyi berzelomta a ne 

ügynökséghez terjedelmes new- vakat Riekert, miközben egy ságirót - hogy ErnestS. Rie- idegei még nem voltak eléga ho 

vorki távirat érkezett, amely lépéssel hátralépett. - Na hát kert kormányzósági hivatalnok tne egé R 
edzve, imegrettenve hátrált 

megdöbbentő részleteket mon- majd én megmutatom heked agyonlótte a feleségét és a de- az aitó felé. ka: 

kormányzósági főhivatal mok szegezte és elsütötte. - Err ől én semmit sem tu- valt rá Riekert, iikor észte. ízk 

drámájáról. gezte .dok, - hebegte a fiatal ujság- vette, hogy az ujságiró a. 

Rieker négy évvel ezelőtt Mialatt a deputy-scheriif iró - de nem is hiszem, mert tan hátrál az ajtó felé ápet son 

vette feleségtl G0 00 od v 1il Riel kértfe velette mazát, az éppen ebben a oiartatban be- k iéa 
c tél tőlem . . . Fél a vértől, mi? hus 

2 ak t a döszoba a taja felé té Osbourne menekülni szere- tan 

eáryat Rieker ekor 28 éves aka Ital jével, aki nem tud a dologról tett volna, de a férfi állandó relk 

volt, s a ielesége 16. Szerelmi rohant, amely azonban csukva semmit. a nyomában velt. 0a1 őrü 

házasság volt, amelyből egy év volt. Mialatt hiába feszegette Nagynehezen összeköttetést Hát a revolvertől nem tél? hőc 

mulva leánygyermek született, az ajtót s mialatt a szo aleány kaptak a rendőrséggel, ahonmnan - kiáltotta torkaszakadtából gán 

Doris. szintén menekülni akart, egy izg atott hang azt vála- Riekert, miközben előkapta eur 

A ermek, aelyett. hogy Riekert két lövéssel agyon- szolta: volverét. E mei 

5k közt az a köl at a asszony Azután a felesége után szaladt, osság megtörtént. ideje, e ásgelek mert ker 

legintimebb barátnői sem tud- átölelte, magához szoritotta s Osbourne csodálkozva né- Riekétt elsütötle a Tevolvert, A dár 

ák megmagyar: tázni, miképen amig az asszony emberfeletti zett az előtte mosolygó fériira. golyó Osbourne lábaszárát Biz 

történt, de a alóság az, hogy erővel kiszabadulni próbálko- - De hát hogyan értesült ön horzsolta. zad 

z asszony elüidegült a fér től zott, a férj szivére szoritotta a erről a dologról, - kezdűte iag- A következő pillanatban ba 

s teljesen átadta magát uj szen- revolvert s elsütötte. gatni sotne paid Riekert maga ellen fordi- lás 

vedelmének. Riekertné azonnal meghalt. e an... oma totta a iegyvert. A golyó érd 

Ez az uj „szenvedelem" egy abalezni att az megmondom önnek. jön le tüdejét iurta keresztül. a p 

ten erésztiszt volt A szobaleány ezalatt az ut- szépen oda ahoz az asztalhoz, 
kell 

ityetul 1 el cára ért és segitségért kiálto- vegye elő a noteszkáját, he- Az ujságiró azonnal segitsé- nar 

köle e t hénana, a zott, de mire a rendőr a tragé- gyezze meg a ceruzáját és gére sietett, lefektette a pam- ban 

ha s tekerne a aa110 i dia szinhelyéne ért, Riekert irja, amit mondani fogok. lagra és azután a személyzetet véle 

ie kai mondta neki, már nem volt ott. Azt ke orvosért szalajtotta. Riekert kor 

ogy, válni akar. A hivatalnok a kerti kisajtón „Azt a szörnyüseges k t- még suttogott néhány szót: nag) 

= Azt hiszem ismersz any- elmenekült s egyenesen e tös gyilkosságot, amely ma - DorFis 7 

nvi ta többek ko elmenekült s egyenesen egy ész N kot lázb ; oris Doris... gatá 

iyira, - mondotta többek kö- szállóba ment. Itt Harold Boyce egész Newvyorkot lázba Egyetlen kis gyermekem .. ruló 

zött - hogy képtelennek tar- ; Z ; hozta, Riekert, a féri kö ; hasc 

í ké t a Mi * dig a néven irta be magát a beije- tte re. ' - Kár, hogy nem tudlak megcsó- ast 

sz 1 o atásra. Mindig az lentő könyvbe. A legiobb szo- vette ele.. kolni ... Isten bocsássa meg a egés 

igazat mondom . bát nyittatta ki s alig volt ott Az uiságiró felugrott a szék- bünömet . r 

Most is. amikor azt mon- néhány percig, telefonon felhiv- ről: ............................... Száz 

dart hogy nem szeretlek ta a „Tribuna" szerkesztősé- - Hogy merészkedik ön elrei 

többé... gét. ilyesmit állitani? K hű Ü dók 

Azt hiszem te is tudsz már er- -Itt Harold Boyce beszél -Azért, mert én va- ű lel dSZ Velt a bi 

Fől. Philadelphiából, - mondotta gyok Riekert jó fi elé 

A férjet valóban nem lepte be a telefonba, - kérem, Osbourne most megint azt löltöny-szövelek, 

meg ez a vallomás. Tudott ar- küldjenek a szállodába hitte, hogy mégis csak bolond- vásznak jehérnemiüek fottá 

ról, hogy a felesége érdeklődik egy riportert, roppant ér- dal van dolga. A férti azonban .. x mely 

egy tengerésztiszt iránt. dekes dolgot akarok önök- olyan részletesen kezdette el- üzletteloszlatás miatt igen Azót 

egntt a válóper és en- nek elmondani. mondani, hogy nem lehetett olcsón elárusittatnak cigát 

10 föralkor keenapeló t ékió A segédszerkesztő, egy fia- kétsége. ; emn ek 

herilf kiséretébe e en y- tai Osbourne nevü ujságirót - Nézzen ide, - szólt az uj- megi 

férje lakására. en enent a küldött ki. ságiróhoz, - nézze ezt a vörös II el III m 
ai t van a birói végzés, - Ösbourne bekopogtatott az foltot a kézelőmön... Ez a fülm 

szólt az asszony a térlehez árlitólaeos Boyce szebájába. seit vére . . . Emlékszem rá nagyáruházában állan 

adepüty-sherifi hivatatósam - Tud-e ön arról, fiatalúr, jól, ide freccsent. o pedig ilyen 

kézbe neked, azt hiszem 

magad is rendbenlevőnek fo0- 
lelej t 

god találni, Mezéésziminázi iis is: áen 
iekett mind a két kezét ser - tairó 

látradugta, nehogy kézbesit- l 
hajót 

hessék nek! a végzést Molló mozgó Dorian Mimsziház MHeyman:szimkört 
- Hitvány asszony vagy, ' - ott 

mondhatom, - kitttotia - hit- 1927. március 12-én, Ma Harry Liedtke és Ma 5, 7 és 9 órakor kejós 

vány asszony vagy. Csak szombaton Mady Christians gy, 

az érzékeid vezetnek. HarrupPieclijubileumi A bohémvér el 

Riekert hátratett kezekket ülmjének bemutatója: Dori evető 8 kö 

hátrált re miniatürszek- Mindes an lep tsak 

rényke ielé. kinyito 
: 

Ostro 

egyik fiókját, yiaeelőle stcsried and Victolre a lack-blott tá á 
e 

egy revolvert, a vadállatok kört t UCSO bal. 

amikor a revolver már a kezé- Szenzációs dráma a cirkuszvilág- Vasárnap d. e. 11 órakor boldo 

ben volt, ismét a felesége felé hől dár ayilág leghatalma- muűtimné 10 lejes helyárakkal Lya Mara 

közeledett. z uszában zd Szinre kerül: GYIMOS Harry Liedtke tünk! 

Az asszony nyugodtan végig- netre érvényesiti ügyességét jés Enid Bennet és Verebes Ernő Va; 

nézett a té;én s kissé megve- testi erejőt, BUTA EMBER Allíred Abel Mia: 

tően igy szólt: 
; . 5 nél 

en igy szólt. omédiázzát.. . soNon elle Rudolt Klein Rozg ak 
U. gy sem akadályozhatsz meg teljesen uj, szenzációs műsorral lön: Prále Mi r Eredeti énekszámokkal! sé 

semmt a lép fel e 17I Eredeti zenekiséretteli burg 

Nem akadálvozhatok meg :::. 1e, ie 
Tetten 
bemi 



Sszombat, 1927. március 12. 

Az események 
középpontjában 

x 

Talán még kifáradtabb idegek- 
nek jól is esik elborzongni azon, 
hogy a nők melle husa, amít 
Rybár Pálék, a Kassa melletti 
kanibáltanyákon megsütöttek, édes 
volt. Ezért akadt, akinek nem is 

ri- ízlett a iehér husika és inkább kért 
te. a combból, ami végeredményben a 
ad.- sonkának ielel meg. Azoknak sincs 
y-e igazuk, akik elviccelik az ember- 
1i? husevést, azoknak se, akik leldul- 
tez tan halált kiabálnak. A pszihiáte- 
; rek szivesen állapitják meg, hogy 
A őrültek rémtette volt és nem bün- 

hődést érdemlő gaztett a kassai ci- 
l? gányok gyilkosságsorozata,. Az 
ból európai kriminológia nem ismer 
1e- megközelitő bünt sem és valószi- 

nübb is, hogy az abauji emberevő- 
volt ket inkább deportálják s fejük nem 
lert kerül a társadalom wigvamjai elé 
t, A dárdákra tüzve, elrettentő például. 
árát Bizonyos, hogy ujabb néhány szá- 

zadig ismét nem kerülnek fazekak- 
ba a jámbor vidéki nénikék, akik 

ban szatyorral térnek a piaci bevásár- 
rdi- lás után tüzhelyeikhez vissza. De 
olyó érdemes nemcsak elrévedni ezeken 

a példátlan eseményeken. Mélyére 
kell nézni egyszer ítt, a régi Mo- 

itsé- narchia területén alakult országok- 
alm- ban a ciígányproblémának, Nem 
etet véletlen, hogy e sorok irója, ami- 
kert kor az elmult év őszén kint járt a 
: nagyváradi cigánytelepen, a láto- 

gatásról írt cikkében az elébetá- 
ruló képet airikai néger vidékhez 

ésé- hasonlította, Nem is fél, hanem 
s egészen vad állapotban, a nyomo- 
g 4 ruság tikkadt alagutjaiban vergő- 

dik e társadalmon kivüli réteg. 
.." Száz és kétszáz évvel ezelőtt még 
egy elrendelhették autokrata uralko- 
) dók megrázó büntények után, hogy 
) a bűnös cigányságot puskagolyó 

elé kell állítani. 
vémetországban így pusztitot- 
á ki, Franciaországban így ritki- 
tották meg ezt a nomád népet, 
mely képtelen volt civilizálódni. 
zóta azonban messze tartunk s a 
cigányok nem egy nagyszerü érté- 
ket termeltek kii A kassai biró 
nem iog találni törvénykönyvében 
megfelelő paragraiust az ember- evés büntettére. De az enyhitő kö- 
fülmények százával rendelkezésre állanak majd, ha meglátogat egy 
ilyen cigánytelepet, ahova mi ma- 
funk dobtunk ki élő és érző em- bereket, hogy magukrahagyva el- felejtkezzenek embervoltuk min- 

Szépségéről és tragikus telada- 
kiról. Kint a tengeren, az cceánok umajőtöröttjeinek elbeszéléseiben 
Myakran előfordul, hogy a megkín- 
eke élet és halál között tengődő l6sok kisorscinak maguk között agy élőt, Számukra ott a mentség: 
zé a bizony- 

hség maró tlájdalma, 
AD sors és a megroncsolt idegek. öröttük nem ismernek másf 

ksér, vigasztalan vízet, a tenger ivógnió habjait s bensejükben ott ek 1k és küzd a megsemmisülés pen az életösztön. Amikor Rybár hol daz első pecsenyét megsütötte, 
0gan így kiáltott fel: 

08S á i ; i tünk t már mindig lesz mit en 

tajon, 
ai adta ] 

héhány 

ha nem a kassai erdők 
élekvesztőn hányódik ez 

tsak pusztulásra itélt mégis- 
ös ember, deott él az emberi kö- 
ltör irontjain, lakásban és nem 
Mrgon, eduiban, van egy kis 
* elgája és néhány kiló kenye- 
teltentő ad-e benne az éhenhalás 
emta viziója, amely kezükbe 
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Az Élet, - ez a minden kri- 
tikán felülálló drámairó - már 
megint olyan izgalmas darabbal 
szolgált, amelyért bizonyára 
első helyen lenne jelölve a 
Nobel-dijra. Durva szeszély, 
vagy csupán egyszerü kiván- 
csiság volt az inditóok, az je- 
len esetben igazán közömbös 
a néző szempontjából, de nem 
igy az egyszerü szereplőkre, 

tel, megroggyanva, fáradtan, 
kimerülten vonszolják ma- 
gukat. 

A téma különben nem is 
egészen uij, bigámiáról van szó 
benne és valljuk be őszintén, 
ha a nagy rendező helyett, 
mondjuk valami divatos ífran- 
cia vigjátékiró dolgozta volna 
föl némi graciózitással és pá- 
risi könnyedséggel, akkor talán 
mi is tapsolnánk mellé, de igy a 
háttérből, folytonosan belesü- 
vit az ördögi kacajon keresztül 
- a Mester - bámuld reme- 
kemet, ez az én müvem volt .. 

A dráma főhőse: Kovács 
Béla C. F. R. géplakatos, időköz- 
ben - anélkűül, hogy a földi igaz- 
ságszolgáltatás számonkérhette 
volna tettét - elhunyt és az oia- 
szi sirkertben, egy egyszerű fake- 
reszt jelzi, hogy mindössze 45 éves 
volt. 
A sors különös szeszélye ugy 

Zsuzsánnát sodorta eléje. Kovács 
Béla nem sokat teketőriázott, 
egy-kettőre szemrevaló menyecs- 
ke lett Keresztesi Zsuzsannából. 
Mi türés-tagadás, ők bizony csak 
ugy összeálltak és nem hiányzott 
boldogságukhoz sem pap, sem 
anyakönyvvezető. Teltek-multaik 
a hónapok és mire magukra esz- 
méltek, már ott sikongott Ko- 
vácsné ölében a tiltott szerelem 
valóságos gyümölcse, egy szőkeha- 
ju, aranyos csöppség. Áz ember 
örűlt, boldog volt, az asszony is, 
de mintha valami hiányzott vol- 
na. Kovács Béla, amikor a kemény 
munkából hazatért, sokszor találta 
kisirt szemmel, karjai közt az ár- 
tatlan kislánnyal 
nyát. 
- Esküdjünk meg Béla - mon- 

dogatta ilyenkor az asszony - 
megnő a gyerek, aztán mi lesz a 
nevével? 
Kovács Béla ilyenkor - mintha 

sőtét felhők nehezedtek volna 
homlokára el-elgondolkozott - és 
adós maradt a válasszal. 
És miután nincs benne se rend- 

kivűli, se csodálni való: a követ- 
kező ősz utójára testvérkéje érke- 
zett a kisleánynak: egy édes, ked- 
ves fiu. 

akik vállukon a nehéz kereszt- 

hét évvel ezelőtt Keresztesi 

hűüséges asszo- 

A halott féri bizármi 
asszony - lelke 
kérdőjellel - 
vele, 

De Kovács Béla CFR géplaka- 
tos derék ember, nem hagyta már 
sokáig bizonytalanságban az ő asz- 
szonyát, beszerezték a szükséges 
iratokat és a nagyváradi anya- 
könyvvezető előtt - némi késés- 
sel ugyan, - házasságot kötöttek. 
Nem volt most már boldogabb 

ember Kovács Béláneé zületett 
Keresztesi Zsuzsannánál. A gyer- 
mekek: az ő és a Béla gyermekei 
szépen nőttek, fejlődtek... 

. 

1925 tavaszán aztán nagy szo- 
moruság költözött a máskor vig 
gyerekkacajtól hangos tiszta, egy- 
szerü házba, ott künn a Farkas-te- 
lepen. Kovács Béla ágynak esett, 
hiába volt az asszony önfeláldozá- 
sa, rövid szenvedés után meghal, 
itthagyva a boldogtalan özvegyet, 
két kis árvájával. Özvegy Kovács 
Béláné talpig gyászban, szemeiben 
az égő örök fájdalommal, pár hét- 
tel később felment a nagyváradi 
forgalmi főnökségre, hogy a nyug- 
diját folyósittassa. A nyugdijas 
vasutasok referense soronkivül el- 
intézte az özvegy kérését, már a 
jóváhagyás is leérkezett Bukarest- 
ből, kiértesitettek az özvegyet, 
hogy jelentkezzék a felvétel vé- 
gett. 
- Az anyakönyvi hivatalból 

hozza el még a halotti kivonatot 
- mondotta az ügy referense - 
és nyomban utasitani fogom a 
pénztárt, hogy megkapja nyugdiját 
Özvegy Kovács Béláné - aki az 

ő drága urát szépen eltemettette 
- felkapaszkodott egy villamos- 
kocsira, hogy hamarébb a városhá- 
zán lehessen, mert bizony a gyere- 
keknek enni kellett és ami kis 
megspórolt pénz volt odahaza -- 
mi tagadás - fenyegető módon 
kezdett fogyni. 
Pantea Zachariás anyakönyvve- 
zető igazán derék, jóember, rög- 
tön rendelkezésére is állott a 
gyászruhás özvegynek, de amikor 
a mátrikulában keresgélni kezdett 
- mintha torkán akadt volna 
a szó. 
Özvegy Kovács Béláné, lehet, 

hogy észre sem vett az egészből 
semmit, talán azt sem ha lotta 
egészen tisztán, amit az anya- 
könyvvezető pedig egész érthe- 
tően adott tudomására. Csak sirt, 
zokogott keservesen a szegény 
asszony és szivtépően jajveszékel- 
ve botorkált le a lépcsőn, rmeg sem 
állt hazáig és ott ráborult gyerme- 
keire, zokogott naphosszat keser- 
vesen tovább, 
- Nem! Nem igaz! Az lehetet- 

len, tört ki belőle egyszer-egyszer 
a szó. Hogy Béla már nős lett vol- 
na? Nem, az lehetetlen! 
De végül kénytelen volt bele- 

mélyén a nagy 
versenyt zokogott 

törődni a megváltozhatatlanba. Az 
anyakönyvvi hivatal okmányokkal 

Saarbrückenből irják: ; 

Egészen különös módon töltötte 
el nászéjszakáját egy fiatal lotha- 
ringiai lány. 

Az esküvő reggelén a menyasz- 
szony átment a német határon 
Saarbrücken-be, hogy a lakodalmi 
vendégek számára német szivart 

beltág, el) emberhust trancsirozó 
és cigarettát vásároljon. 

IDikor a mebyasszobt 
cigarettát akar csempészpi a lakodalmára 

Mikor a dohányt a határon át 
akarta csempészni fírancia terület- 
re, a határőrök 

eliogták és mivel nem volt 
elég pénz nála, hogy a birsá- 
got kilizesse, ltartóztatták, 

A menyasszony igy az esküvő 
napját, sőt a rákövetkező éjszakát 

.. 

ARit Rét özveé, Rét árva sirat, énászol és átkoz 

dokumentálta, hogy Kovács Béla, 
amikor Váradon másodizben há- 
zasságot kötött, már nős volt és. 
törvényes hitvese ott él ma is 
Aradon. A nagyváradi törvényszé- 
ken 416-925. szám alatt elfekvő 
aktákból ez a körülmény szintén 
félreérthetetlenül kitünik. 
Kovács Bélának két özvegye és 

két árvája tart most már igényt a 
nyugdijra, amelyért egy végnélkü- 
l pörösködés indult a nagyváradi 
törvényszék előtt. 
Kovács Béláné született Keresz- 

tesi Zsuzsannát, illetve a második 
özvegyet dr Jercan Nerva, a fia- 
talabb jogász generáció egyik ko- 
moly tehetségüű tagja képviselh. Az 
Aradon lakó első özvegy még nem 
nevezte meg jogi képviselőjét. 

A harc tehát megindult és 
hogy a két özvegy közül ki 
valóban az igazi, affelől külön- 
bözők a jogászi vélemények, 
de a többség véleménye az, 
hogy ebben az esetben a ma- 
gyar magánjog, - amely Er- 
délyben ma is érvényben van 
- mérvadó. 
Az egyik házasságot kétség- 

telenül meg kellett semmisiteni. 
De viszont a házasság semmis- 
sége csak akkor ismertetik el. 
ha azt jogerős birói itélet 
mondja ki. Azonban, ha birói 
itélet mondja is ki a házasság 
semmisségét, tehát a konkrét 
esetben az egyik fél bigámiája 
miatt, ebben az esetben is a másik fél jóhiszemüsége, ezen 
másik fél részére bizonyos jo- 
gokat biztosit. Ez az ügyneve- 
zett matrimórium putativum, 
vagyis vélt házasság, amikot 
az egyik házasságot kötő jfél ' a legjobb meggyőződése és 
hite szerint kötött házasságot. 
Az ilyen házasságból származó 
gyermekek ugyanazokat a jo- 
gokat élvezik, mely jogok őket 
megillették volna, ha a házas- 
ság valóban érvényesen jött 
volna létte. 
A birói döntés rendkivüli ér- 

dekesnek igérkezik, amikor 
annak a kérdésnek az elbirálá- 
sáról van szó, hogy 

melyik özvegyet, az el- 
sőt, vagy a másodikat il- 
leti meg az elhunyt után 
az áliamtól járó nyugdij? 

Az első özvegy mellett küzd 
a maga igazságáért az, hogy 
mégis csak ő volt az, aki az 
első, tehát a valóságos és érv- 
nyes házasságot kötötte. Mig a 
második özvegy érvei azt 
hangsulyozzák, hogy az ő há- 
zasságából származtak a gyer- 
mekek, akiket ebből a nyugdij- 
ból akar fölnevelni és hogy az 
első feleség már hosszu évek 
óta nem élt házassági életkö- 
zösségben az elhunyttal. 

Kovács Béla második özve- 
gyét, született Keresztesi Zsu- 
zsannát és két kicsi ártváját a 
görög keleti szeminárium vette 
pártfogásába, ott élnek most 
mind a hárman telve remény- 
kedéssel és bizakodással. is egvedül töltötte el a börtönben. Berkes Józset.



- Harry Piel a vadállatok 

közt. Nemrég készült el Harry 

Piel jubiláris, 75-ik Hfilmje, a 

„Harry Piel a vadállatok közt". 

A film meséje páratlanul izgal- 

mas és egy olyan hatalmas mé- 

retü cirkuszban játszódik le, 

aminőről csak az amerikai kö- 

zönségnek lehet fogalma. 

Harry Piel ebben a darabban 

olyan szerepet kapott, amely- 

ben jelenetről-jelenetre érvé- 

nyesitheti ügyességét és 
testi- 

erejét. A cirkuszvilág érdekes 

levegőjét pedig ritkán adta 

ilyen hiven és érdekesen visz- 

sza film, mint ez. Harry Piel 

eme legiobb darabját az 

Apolló mozgó mutatja De szo
m- 

baton. Ugyanekkor P. Sonore 

teljesen ui, szenzációs müsor- 

ral lép fel. Programjára külön 

felhivjuk a közönség figyelm
ét. 

- A Dorian-Filmszinházban 

ma, pénteken a „Bohémvér' 

cimü kitünő Dorian-film lát- 

ható, amelynek a főszerepeit 

Harry Liedtke és Mady Chris- 

tians alakitják. A 8 felvonásos 

nlm minden előadásán fellép 

sSiegíried and Victoire black- 

bottom táncospár. Az előadá- 

sok 5, 7 és 9 órakor kezdődne
k. 

Rendes helyárak! Jön: „Prater 

...............
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tövábbá gyári tutó 4 
és ebédlő sző- 

nyegek, hencser- í 

átvetők, ágy és asz- 

talgarniturák, uti és 

Hlanel takarók, pap- 
gyönyörü 

csipke 
rasz függönyök 

Üzletfeloszlatás mi- 
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Leguiabb modellek szerint 

készit elegáns estélyi és ut- 

cai ruhákat 

Angol-szövet raktár 

Urakat izléssel és 

elegánsan öltöztet 

Hackmayer 
angol szabó-cég 

Avram lancu (Kossuth)-u, 2. 

Délután négy óra volt. Az utca-
 

sarkon a rendőrposztot váltották. 

Tóth Tivadar őrszemet Horváth 

Bendeguz őrszem jött felcserélni. 

Kölcsönös hapták. Katonás ti
sz- 

telgés. Bokacsattogtatás. 

Jaj, majd elfelejtettem, kol- 

léga. Látod ott, kérlek, azt a ma- 

gányos, fel s alá sétáló hölgyet? 

Szólt Tóth Tivadar és a Spanyol
 

Bank nagy, sárga épületére muta
- 

tott, amelynek födszinti, lelüggö- 

nyözött kinakatablakai előtt tény- 

leg fel s alá sétált egy nőszemély
. 

Látom - mondta Horváth 

Bendeguz. 

- Nahát, jól nézd meg, kérlek, 

mert én már tegnap dél-óta figye- 

óta fel és alá promenádozik itt. 

Ha csak közben, mialatt engem 

kétszer váltottak, szintén nem 

ment haza egy kicsit pihenni. Na- 

gyon szeretném tudni, hogy mit 

akar ez a hölgy. Ő figyel-e engem, 

vagy én tigyelem őt? Mert mind- 

ketten közben kölcsönösen néze- 

getjük egymást. Figyeld, kérlek, 

tovább. 
Szalutálás. 

Kihuzta magát. Egyet jelentősen 

köhentett és lassu, de szabályos 

léptekkel rézsutos irányban a 

gyalogjáró fele indult, hogy pont 

keresztezze a szembejövő sétáló 

urhölgy lépteit és őt ekként meg- 

állásra kényszeritse. 

- Álljon meg, nagysád! És iga- 

zolja magát. Kicsoda ön? 

Én, kérem - szólt a hölgy 

megszeppenve Krempanszky 

Teofil egyetemi magántanár, a ro- 

vartani állomás helyettes igazgató- 

jának a felesége vagyok. 

- És miért tetszik itt fel-alá 

spacirozni? 
- A lérjemet várom. 
- Tegnap óta? 
- Igen, kérem. Tegnap óta. 
- Hát hol a férje? 
- Itt benn, a bankban. 

- Na, jó. Majd megnézzük. 

A bank földszinti helységében 

meglehetős izgalmat és feltünést 

keltett a rendőr által bekisért 

hölgy. 
A könyvelők és számlejtők fel- 

ugráltak helyeikről és az első pult 

elé gyülekeztek. A rendőr odalé- 

pett a főpénztári rácsos fülke elé. 

Kérem szépen - szólt a 

rendőr katonásan - ez a hölgy
 itt 

a férjét keresi. 
Tessék körülnézni, hogy itt 

van-e. Itt nimcs senki idegen. 

pPedig itt kell lennie 

mondta az asszony - mert ide 

jött be és azóta nem jött ki. 

A vitatkozásra a tőnök is elő- 

került. 
Kérem, főnök ur - kezdte a 

rendőr - ez a hölgy itt Krempan- 

sziey egyetemi tanárnak a felesége 

és azt állitja, hogy tegnap az uta 

bejött ide. 
Ugy van. A proiesszor ur 

tegnap délben bejött ide. Valami 

kétezerdolláros bankátutalás miatt, 

amely pénzt a délametikai nagy- 

nénje küldte neki. 

Ugy-e, megmondtam, hogy ítt 

kell lennie az uramnak! - ujjon- 

gott a protesszorné. 

Pardon, asszonyom -- szólt 

a főnök - kedves férje csak volt 

itt, de már nincs. 

- Haát mikor ment el? 

- Még tegnap. Felvette a két- 

ezer dollárt, szépen belegyömö- 

szölte a belső zsebébe és még én 

-—- 
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Az eltünt férj 
Irta: LOVÁSZY KÁROLY 

kem, hogy: 

és a mellékkijáraton vezetteni 
ki, 

mert a pénztár körül nagy 
volt a 

tolongás és nem akartam,
 hogy az 

esetleg itt ólálkodó zsebtolvajok 

valamelyike megdézsmálja 
a dollá- 

rokkal kitömött zsebet. 
z .. 

; z1 

Kérem, főnök ur - 
szólt 

most az asszony - én állitom, 

hogy a férjem nem jött ki
 az épü- 

letből. Mert együtt jöttünk ide. 

Kinn az ajtó előtt azt mo
ndta ne- 

Fánikám, én most be- 

megyek ide, azt hiszem, 

hosszabb ideig fog tartani 
ennek a 

dollárügynek a lebonyolitása, de 

fe várj meg itt kinn az utcá
n ok- 

vetlenül, addig sétálj fel é
s alá. És 

én tegnap óta fel és alá sé
tálok itt. 

A banktőnök elsápadt. A tér
dei 

reszketni kezdtek. 

- De asszonyom, ez lehetet
len! 

Én tuszkoltam ki a térjét 
ezen a 

hátsó mellékajtón. Egész bizto
s. 

De a kapun nem jött kil 

Mert. ha kijött volna, akkor 

együtt mentünk volna hazal! 

A rendőr most közbeszólt 
izga- 

tottságtól rekedt, elmélyült han- 

gon: 
Van itt telefon? 

- Van. 

- Akkor rögtön be kell tel
elo- 

nálni a lőkapitányságra. Az eset 

dollár ... nag gyanus. Kétezer 

Mellékkijárat... Nyomtalan 
eltü- 

nés... 

( 
" ) 

Nem telt bele tizenöt perc és 

egy rendőrségi autó állt meg a bank 

előtt. Két detektiv szállt ki a gép
- 

kocsiból. 
Az idősebb detektiv kiadta a 

parancsot: 

- Addig, mig nem engedem, 

senki nem hagyhatja el a bank he- 

lyiséget! ; 

A hivatalos délutáni munkaidő- 

nek vége. Egy kis vézna gépirókis- 

asszony szipogva állt az idősebb 

detektiv elé: 
- Kérem szépen, én nem ma- 

radhatok itt, mert randevum van 

negyedhatkor. 

Z IHt marad! 

- És, hátha visszamegy a par- 

ti? Mi lesz akkor velem? Szerez 

egyui vőlegényt nekem a rendőr- 

Ne fecserésszen olyan sokat 
nagysád! 
A két detektiv első dolga volt, 

szombat, 1927. március i2. 

amelyen át a bankfőnök álitása 

szerint a rovartani professzor el. 

távozott, zsebében a kétezer dol
- 

A hátsó kijárat egy kis, rövid 

sötét folyosóra nyilt, amely egy 

lefelé haladó falépcsőhöz vezeteti. 

A lépcsőkön viszont a kapu aljáb
a 

lehetett jutni és a kapu alól az ut. 

cára. 

Alapos a gyanu tehát, hogy a ta. 

nár urat ezen az elhagyatott he. 

lyen meggyilkolták, pénzét elra- 

bolták, a holttestet pedig eltüntet. 

ték. 
De vajjon 

holttestet? 
A folyosó végében levő fagrádi- 

csok erre a kérdésre kisértetiesen 

dübörgő feleletet adtak. Mintha a 

detektivek lábai alatt ezt a dübör- 

gő választ adtálk volna: 

- It, e talépcső alatt. 

A falépcső egyik foka crösen 

mozgott a helyén, mint egy régi, 

odvas zápfog. 

-A tanár ur itt van eltemetvel 

hová rejthették a 

rázogatta a lépcsőfokot. 

az álom. 
És éjszaka, 

bontották az egész grádicsot. De, 

só egész padozatát. 

Késő reggelig javában folyt a 

munka. Kilenc óra volt. Kinn az 

utcán szomoruan permetezett 
az 

eső. 
A bank helyiségében egyszerre 

megjelent Krempanszky Teolil 

egyetemi magántanár, a rovartani 

állomás helyettes igazgatója. 

A banktönöknek leesett az álla 

a csodálkozástól. 
A prolesszor a legnagyobb fleg- 

mával igy szólt a főnökhöz: 

Kérem, direktor ur, én tef- 

napelőtt a nagy sietségben ittle- 

lejtettem az esernyőmet! 
Hol volt a tanár ur két na- 

pig? i 
- Otthon. 
- És nem vette észre, hogy a 

felesége nincs otthon? 
Érdekes. Ez egészen kiment 

a fejemből... , 

Cészálolá 
kedvezményes fizetési feltéte- 

lek mellett olcsón készűülne 

KLEINkatrtelenkivüli müűtermé: 

megnézni ama hátsó kijáratot, 

Szolid árak mondtam neki. hogy jöjjön velem 

mmm
E 

UÜUzlet megszüntetése folytán 

Hat. 

EGELADÁ 
A raktáron levő összes 

árukat minden árért 

fTkiárusitjuk ? 

-szólt az egyik detektiv és meg- 

A protesszornét bevitték fél- 
ájultan a bankfőnök szobájába. Ott 

lelektették egy pamlagra. A sze- 

gény kimerült asszonyt elnyomta 

fáklyafénynél, fel- 

mert a proflesszor holttestét nem 

találták, tovább bontották a folyo- 

ben, Cuza Voda (Szacsvay u.)36 
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előzékeny" 

váradi posta... 

- az igazat megvallva - 
irnivalónk volt a nagy- 

ez i posta előzékenységéről. - 

ei A hogy főlemelték a tele- 
kézőfizetési dijat, azt is megir- 

i hogy visszatartották azokat a 
ratokat, amelyeknek cimzettei 
artzették ki a röviditett cimek 
2 áró - és szintén jelentéke- 

tölemelt - összegeket, de 

ezi nem a nagyváradi posta 

özékenységének . tudtuk be. 

ost azonban igenis meggyőződ- 

sok 

4k arról, hogy a posta - ha 
kat - előzékeny is vud lenni. 
me az eset. 

éhány nappal ezelőtt meghalt 

Mány nagyváradi kereskedő, 

Enek családja a halálesetről táv- 
atlag értesitette az elhunytnak 
lagyarorszálgon élő rokonait. A 

tviratot feladták, a szóbanlevő 
konok azonban a temetésre nem 
keztek meg. Hogy miért nem? 
gyszerüen azért, mert a táviratot 
posta elfelejtetbe továbbitani. 
Olvasóink bizonyárna csodálkoz- 

ak azon, hogy mi előzékenység- 
öl beszélünk ott, ahol tulajdonké- 
hen hivatalos mulasztásról kelle- 
e beszélni. De vajjon nem volt-e 
alóban előzélkeny a posta akkor, 
imikor - történetesen a temetés 
tán - értesitést küldött az őz- 
egyhez, amelyben közölte, hogy 
Htáviratot tévedésből nem továb- 
hitották és azzal a kérdéssel for- 
Hut hozzá, - mint feladóhoz, - 
ogy most már mitévő legyen a 
ávirattal. 
A válasz természetesen az volt, 
ogy most már nem volna értel- 
ne a táviratt toválbbitásának, mi- 
e az előzékeny magyváradi posta 
mépen visszadizette a táviratért 
ölvett összeget - a feladónak. 
M, hogy ugyanakkor meginditot- 
ik a fegyelmi eljárást a feledé- 
teny postatisztviselő ellen, csak 
még inkább bizonyitja a nagyvára- 
mposta előzékenységét, amelyhez 
z után az eset után szó sem lér- 
het többé. 

Rövidáruk 
szalag, csipke, keztyük, 

Harisnyák 3471-3 
zsebkendők, nyakkendők 

Fehérnemüek, 
Asztalnemüek, 

vásznak, zefirek, 
Uzletfeloszlatás folytán 
legolcsóbban beszerezhetők 

CILLÉR IMRE 
nagyáruházában 

miszkén sétál? 
a ki kérlek, tegnap a 
avéházban kijelentette a 

hrsaság előtt, hogy ő tisztá- 
kell Van a kinai események- 

ncl LA Iratkozzonbe 
ku nesedüs 

aes kölcsönkönyviárba 

aki olyan 

. 
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Az olasz kamara is ratifikálta 
a besszarábiai szerződést 

Rómából jelentik: 
A kamara tegnap esti ülésén 

-a gazdasági minisztérium 
költségvetésének tárgyalása 
közben Mussolini beter- 
jesztette a besszarábiai jegyző- 
könyvnek a király által aláirt 
példányát és kérte, hogy azt 
azonnal vegyék tárgyalás alá. 
A bizottság részéről Torre 

képviselő tett jelentést. Sadná- 
latát fejezte ki afelett, hogy 

Rendkivüli városi közgyülés 

átvette a cári 

- Az Estilap eredeti távirata - 

nem teljesült Olaszország re- 
ménye és nem jött létre Romá- 
nia és Oroszország között a 
békés megegyezés. De ennek 
nem Románia volt az oka, ha- 
nem az orosz szovjet, amely 

imperializmust 
és szembe helyezkedett a ro- 
mán eszmével. Olaszország 
azonban változatlanul nemzeti 
alapon áll és minden nemzeti 
törekvést becsületesen támo- 

gat. Ezután cátolta egyes kül- 
iöldi lapoknak azt az állitását, 
hogy Olaszország idegen impe- 
rializmusnak tett szolgálatot 
ezzel a ténnyel. 
Ezután szavazásra került a 

sor és 

nyolcszáz szavazattal egyetlen 
mara is ratiiikálta a Besszará 

egy szavazat ellenében a ka- 

biára vonatkozó egyezményt. 
e t... 

egybehivását kéri az ellenzék 
Beadvány a polgármesterhez 

A városi költségvetés letár- 
gyalása óta a városi tanácsot 
helyettesitő állandó bizottság- 
ban lényeges változások men- 
tek végbe, azonkivül aktuálissá 
vált sok olyan fontos kérdés, 
amelynek tárgyalása halasztást 
nem tűr és ezért a város nagy- 
tanácsának ellenzéki tagjai el- 
érkezettnek látták az időt, hogy 
a polgármestertől a városi köz- 
gyülés egybehivását kérjék. 
Ma délelőtt dr Szántó Dezső, 

a tanács tagja több aláirással 
ellátott beadványt adott át Tul- 
bure György polgármesternek, 
amelyben az uj közigazgatási 
törvény rendelkezéseire hivat- 
kozással, rendkivüli közgyülés 
egybehivását kérik. A bead- 
vány megjelöli a rendkivüli 
közgyülés tárgysorozatát is, a 
mely a következő pontokból áll: 

1. A régi városi gazdálkodás 
feletti jelentés további vizsgá- 
lata; 

2. A delegatia permanente 
(állandó bizottságban) időköz- 
ben beállott személyi változá- 
sok bejelentése, esetleg uj vá- 
lasztás, valamint a bizalmi kér- 
dés felvetése; 
3. Vizvezeték és villamos- 
világitás bevezetése a kültel- 
keken; ; 

4. A városi villamosvasúttal 
az államdíj ügyében kötendő 
szerződés tárgyalása; 

5. Nagyobb városi 
felvételének módozatai; 

6. Interpellációk. 
A beadványt aláirták Czellér 

Lajos, Schwarcz Lajos, dr Szántó 
Dezső, Gembácz Frigyes, dr 
Rozvány jJenő, dr Simonca 
györgy, Hübschenberger Józsel, 
Órás László, Kőszeghy Kóbert, 
Szabó Sándor, dr Bárdos Imre, 
dr Markovits Ignácz, Pelle Já- 
nos, dr Stern Endre, Csordás 
János, Spitzer Benjámin és 
Pogány Józset közgyülési tagok. 
A rendkivüli kögyülés egybe- 

hivását azzal indokolják az el- 

kölcsön 

... 

lenzéki tanácstagok, hogy a 
költségvetés tárgyalása eddig 
teljesen lekötötte a közgyülés 
idejét és igy a választások al- 
kalmával ielállitott program 
megvalósitásához még hozzá 
sem foghattak. Most, miután a 
költségvetést a belügyminiszter 
jóváhagyta, nincs akadálya a 
normális munkamegkezdésének. 
Tulbure György polgármester 

a beadványt átvette és kijelen- 
tette, hogy a városi tanácsot - 
a beadványtól függetlenül - 
még e hőó lolyamán ülésre fogja 
összehivni. 

... 

A besszarábiai kérdés 
igazi jelentősége 
Érdekes irancia lapvélemény 

- Az Estilap eredeti távirata - 

Nagy jelentőséggel bir a irancia 

külügyminiszterium tfélhivatalos 
lapjának, a Le Temps-nak a bessz- 

arábiai kérdésről szóló cikke. A 

Le Temps azt irja, hogy a bessz- 

arábiai szerződés olasz ratilikálása 

a jelenlegi körülmények közt kü- 

lönös jelentőséggel bir, mert bizo- 

nyos külföldi köröket nem lehet 

megalkadályozni abban, hogy 

....................................te 

Eóy váradi önévilkeos-jelölt 
a kolozsvári hadbírósás előti 

Az elmult év nyarán öngyil- 
kossági kisérletet követett el 
Váradon egy életunt szerelő: 

Kiss Ferenc. Családi nyomoru- 
sága és szerelmi. bánata haj- 

totta a halál felé, melyet egy 
revolvergolyóval akart elérni. 
Az öngyiülkossági kisérlet nem 

sikerült, a golyó célt tévesztett 
és Kiss Ferenc pár hét alatt 
felgyógyult golyóütötte sebéből. 
Ékkor megindult ellene az 

eljárás tiltott fegyverviselés 
büntette miatt és - minthögy 
Várad hadizónába esik - teg- 
nap a kolozsvári hadbiróság elé 
került. 

A tárgyaláson Kiss azzal vé- 
dekezett, hogy a revolvert ta- 
lálta egy lőutcai ház padlásán. 

A hadbiróság Kiss Ferenc 
helyzetét emberi szivvel mérle- 
gelte és minössze 10 lei pénz- 
birságra itélte. 

Minthogy pedig Kiss Ferenc- 
nek még tiz leje sem volt: a 
biróság egyik tagja, a Váradon 
is jólismert Girescu őrnagy a 
saját zsebéből fizette ki helyette 
a birságot és hirtelen gyüjtést 
rendezelt, hogy utiköltségre le- 
gyen szegénynek vissza Vá- 
radra.. : 

Olaszországnak ezt az aktusát ne 
annak lássák, ami valójában: az, 
hogy Olaszország a London és a 
Moszkva közötti harcban, ami 

most kezdődik, Anguának az olda- 

lásra akar állmi. Hozzáteszi a Le 
Temps, hogy Olaszország nem te- 
hette azt, hogy állandóan megta- 
gadja Romániától ezt az elégté- 

telt, mert enélkül az 1926-ban kö- 
tött olasz-román egyezmény el 
vesztette volna minden morális és 

politikai értékét; de az a tény, 

hogy Olaszország épen az angol- 
orosz feszültség pillanatában hatá- 

rozta el magát erre a lépésre, 

megerősiti azt a ifeltevést, hogy 

Olaszország az orosz kérdésben 
egy véleményen van Angliával 

... 

Kohn bemegy a mészárszékbe 
és így szól a mészároshoz: 
- Van iriss marhahusa? 
- Van kérem. 
- Legyen szíves, 

kilót. 

A mészáros lemérti a hust, be- 
csomagolja és odaadja Kohunak, 
aki megkérdezi: 
- És jó tüdeje van? 
- Van kitünő tüdőm. 
- Na akkor fusson itán ua. 

adjon két 

S ezzel fizetés nélkül gyorsan 
eltávozik.
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" Beteg a spanyol király. Még csak tegnap jelent meg Géza n 

Madridból jelentik: Alfonz spa- f lii ik polgármosteri hivatal nályu asál yol Erál jobbokiali tüdő- eVe ő üj épitészmérnöki álásra t üb k 
gyulladással influenzában meg- e az érdeklődők figyelmét. M.. 
betegedett. LyaMara, Harry Lidtke gel - nem ieegégsen t t 

' Masaryk Geniben. Geniből óra mulvya - már be is futot osn 
táviratozzák, hogy Masaryk x Kalap ujdonságok érkeztek elsé pályázat L at előe 
Tamás, a cseh köztársaság el- Tóth uridivat üzletébe, Reg. pályázó Luneu Gábor, 0 
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Mi eá? ár is van pályi, Mi UlsSag ? a rem ugáln 

álásra 
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J(eyman szinkörben 
Vasárnap délelőtt 

I. éslrész egyszerre 
lilian és 

orothy Gish 
e klos mo mi prol 

MUNKASHIREK nöks odaérkezett és részt vesz Ferdinánd 10. 3 égestakolatotári lal i5 a népszövetségi főtanács ülé- HAREY PIEL elgazásban é. : budapes Kempn 
.. me i OU] 1 i tt Munkás Otthon Egyesület .iját. Több főiskolát épitett és. ezota 12-én, szombat este 8 órai kez- 2 a... 

dettel tartja évi rendes köz- Nevelű lücsölk 
gyülését. Minden tag megjele- . 
nése feltétlen kötelező. LyaMara, Harry Lidtke 
Festő-munkások 13-án, va- meru 

jubicumi, 15-i ülmie! vezte a dunatöldvári, debrecen 

Szemzációs! Harru Picl mármarosszigeti országutak 
leslobb imje! Szom- elt is A háboru alatt negyve 
baltól kezdődőles az Bizonyosra veszik, hogy az 

halt m 
da ism 

szellem 
sél, ma 
tegette 

z z 2 ma ale lásra nagyon sok pályázó lés sárnap délután 3 órai kezdet- M Apolló-mozgóban. ás agyo arályá ó kt és 
tel tartják taggyülésüket. Min- ese egy irógépről. Ily fog állani a legkiválóbb e adás 
den festő-munkás megjelenése cim alatt tegnapi számunkban x BLAK-BOTTOM, cser- képzettebb munkaerők közbt egre. 
okvetlen fontos. kközölt cikkre vonatkozólag leszton, blüfox, reggelig logatni. 

Könyvkötő munkások 13-án, megállapitjuk, hogy a különös tartó tánc, élő- és jux tom- 
vasárnap délelőtt 10 órakor bola, jelmezverseny, iejdisz- .. , . 
taggyülést tartanak a Guten- irógépvásár megtörtént ugyan, erseny és ezernyi vig ötlet Jit szól hozzá? 
berg Otthonban. -Minden de a szóbaniorgó irógép üzlet fogja uralmi az Izraelita Nő- 5 
könyvkötő ott legyen. nem a főuton van. egylet március 19-iki purim- A NAPOK EGYRE 

Majd 
tafel e 
ről, alk 
jeké. F 
nagy s1 

..00. 
bálját. A Nizzai karneválok HOSSZAÁBBODNAK... x D 

AzZ HARRY D IEL Dazar fényessége, a karne- Nem azért, mert a tavasz ( Megé 
válok soha el nem muló ked- megyünk, hanem általában A clvatv 

Apolló-moztóban jubilemmi, 75-ik ülmie! ves éiszakájának emléke fogz- lagászati nap 23 órából, 56 peapha 
Szemzaációs! Harru Biei ia dominálni a szezon legsi- ből és 4091 másodpercből áil. Sd dában. 

szombaton, 12-én este 11 órakor jegjobb fimje! Szom- kerültebb estélyét. mi okunk sincs hinni, hogy ez a ... 
Csak telnötteknel! Dauól kezdődőle az ] dig igy volt s mindig igy lesz 1b 

e az x Tavaszi mocca és mosó- Mj osllagászat azt tanitja, hogy e1 2 és lél órás sláger müsorral. x . ; üztotá- föld forgásának asága a Apolló-mezgóban. keztvük Tóth uridivat üzleté e, csökken 
ben, Reg. Ferdiná " Az a föltevés, hogy az ősidi 

iéli Maland " Gojdu-szabadegyetem. .................................... ben egy nap négy órával rövil 

Szinre kerül: 

kere. 
Szombat délután 6 órakor a volt, mint most és az éter ellen 

irancia pikáns bohózat Városháza disztermében Mav- p SONODE lása a föld förgei gyorsaságit Egy 

A fjőnöl Er ? e rodin Anastasiu tanár, a tanár- . h . eujate erők ko e y 
2 EG nC egyesület elnöke tart előadást a közkedvelt lantázia-zenemü- désének tulajdonithatjuk. Első "itté 

kacagtató bohőzat Eminescu költeményeinek esz- vész szenzációs müsoral ban a hold vonzásának, mely 4 Febr 
. tétikai értékéről. Belépti dij) Harry piecl, a vadálla- sgályokkal és apályokkal bizo keot 

AZ albérlők tök közi ez e.- 
Steinhardt bohózat ' Az anya 115, a fia 95 éves. slágerlilmjének keretén belül üls föld belsejében is vannak e 

Harapó sárosmegyei község- k ; Ivtá : éáye TS Sce 1. Mussorgsky : Előjáték a ,Bo- zonyos áramok, melyek folytán 
1 Záréra a Vifriol ben él egy öreg asszony, TÓ- Tris Codonnow eperábel földrétegek összezsugorodnak, 

mon( 
zám, ya il biás Borbála, aki minap ün- 2. Wienia terjednek. A valaj, melyen áaa : Dala, muu 1 . Wieniawusky: Koncert ma- Jedne za ], 

Mávéházban hepelte 115 éves születésnapiját. zurka (Balalajka szóló) runk nem szilárd, folyton sives 
. * Nagyon jól lát és az egészségi jelt: 5 füle- dik, vagy sülyed pár centime Egyk aktuális bohózat. áapola is kitünő. Két nia. két 3. labeli A haldokló füle Még erősebbek a földréteg e hik . , i 1 a " . . í , . 2 z s 1ke 

főszerepeket játlszák: IBemes lánya él. A két fia 95 és 91 4. Tschaikowsky : Aria az One- désai zlöldrenéések ketek ely 
onka. Horvátin Mariciie. éves, a két lánya pedig 82 és 74 gin-ből. föld forgását is befolyásolják. datni geregi lászlo, Galambos éves. Van egy 37 éves uno- s. Glinka: Mazurka. Ha most már millió és millió isztele 

Elemér és Splz fFeri. kája és 16 éves dédunokája is. 6. Orosz népzene. Ünnepi in- re tekintünk vissza, nyilván ker, 
Olcsó hel árak! aznek sszony jelenles bidór duló. Moszkvai dal. Kama- hogy a mai és az öskori az .. 

é ! sebbik lányánál él. Egyébkén rinskaja. zött nagy a különbség. Ezt eg) Bő 
egyek elővélelb z Rpolló-37 egész család a legjobb 7. Liszt Ferenc: II. magyar ként az ujabban fölfedezett M egye 

Jegyek elővételpen az Apolló- egészségnek örvend. rapsodiája. csillagászati iratok is meget le, h mozgóban melyek a nap- és holdfely lamo 
............. ARAAA sokról számolnak be Akkor kerit 

é évezredek előtt - a nap 50 A 

Wa ze? 2764 övédebb ve it mint ma azt ál etia 
j a ho y évszázad Menjen Milcinhoz Is 9 kog a maz siy.sre 89 eleeé * 2 a a ; körülbelül a másodperc sza - 

cipőt és kalapot vásárolni! . ; ; at szével növekszik s tizezet 7 abált 

. Ari eszele. Ciorogariu (Uri)-utca 14. ét va a napunk egy másodpet - 

Nö ele feleipők ég etőllas ajánl azonnali szállitásra : ehosszabb lesz Ha zude ékzuim 1ai1 szalai Maja megátuk .. 
divatcipők - - - 730, i i ; ............. VDi Fat kipók ei Mol. Fiat teher-chassist 183.500. - leléri 5 rinkő ke 

Férfi szines cíipők - - 680, 245 000 - et II § I Iv 
Férfi szines dívatcipők - 800 " 0. cUHmáan atv. 30.- énman - 
Pérti divatlelapok 315 t " ; " " "ana e Péntek: Nevető Tücsök fa ban 
Fér - " éntek: ő iodti ! 
Női átmeneti selyemkalapok 300 , " NI , , 503.000. - é repben: Lya Mara, Harry Liedt n, 

Kérjük i, tisztelt vevőközönségűnket, Verebes. g] 
hogy áusan elszerelt faárunkat vé- 4é " " " " 618.000. 22 2040 zebes Nevető Tücsök, 
telkötelezettség nélkül tekints s s z : Tarry Lie Eákeia Srmra ű Kizárólagos Fiat-képviselet. Személy- 2t tepben: Lya Mara Ila 

cipő- és balapázletei autók es alkatrészek. Tel. 1003. Vasárnap délelőtt: Rozo , 
Reg Ferdinand (Rákóczi)-ut 3. és 10. eeegaeeee as II rész egyszerre. Liliat 
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M első kulturestély 
az Ujságirók Klubjában 

elsó kulturestélyét, Tabéry 

vál 
ök 
it me za néhány szavas bevezető elő- 

bály jásában ismertette az Ujságiró 
rosnál , Klub kulturális programját, amely- 

ek első állomása a tegnapi estély 
olt. Az Ujságirók klubjában ezen- 
ui minden csütörtök este soroza- 
osan kulturelőadásokat tartanak s 
u előadásokon aktuális társadal- 

hiva 
, a 

uSzonn 
lutott 

ábor, ni problémák, irodalmi alkotások 
Avetődnek fel. 

)19-ig Tabéry Géza után Radóné 
pesti Kempner Magda, a kiváló irónő 
i dipl utott előadást Spinozáról, a nagy 

brecen 

utak 

negyve 

flozófusról, aki 250 évvel ezelőtt 
lalt meg. Radóné Kempncr Mag- 

da ismertette a Spinoza előtti kor 
gellemi életét, mozgalmas fejlődé- 
sét, majd Spinoza világnézetét fej- 
egette bámulatos felkészültség- 
tel és egy nagy tehetség szuggesz- 

módjála üv eszközeivel. Kempner Magda 
b és [dőadása nagy hatást tett a közön- 
között sés 

gy az 
ző Íog 

re. 
Majd Ruffly Paula asszony olvas- 

tafel egy bájos novelláját egy férj- 
ről, akinek a sorsa a szegény fér- 
jeké, Ruffy Paulának is méltó 
nagy sikere volt. 

....... 

x Die Dame márciusi száma 

ál 

avasz megérkezett. Közli a leguijabb 
an. A avatváltozásokat. Ara 65 lei. 

Kapható a Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 

, 56 pe 
1 áil. Se 

gy ez .................................0 

s Abecsületes nagybőgős, 
a daDagy 

óni herestetik egy károsult 

bbet Egy budapesti napilapban je- 
lnt meg ez a nem mindennapi 

Elsős ilttéri felhivás : 
melya Februáár hó 6án (vasárnap) 
1 bizony élelőtt illuminált állapotban egy 
ldnek hánytőzsde függőlámpáját le- 
it. Eze őttem nagybőgőmmel. 

Keresem a károsult tulajdonost, 
akár megtéritése végett lakáso- 
mon (VIII, Magdolna-utca 17. 
vám, földszint 3. ajtó) személye- 
"ea vagy levélben jelentkezni 
miveskedjék. 
Egyben kérem azon illetőket, 

lik ez ügyről tudomással bírnak, 
! helyet, hol ez eset történt, ve- 
em személyesen vagy levélben 
tdatni kegyeskedjenek. Teljes 

vannak 
folytán 
odnak, 

melyen 
n emell 
entiméle 
teg elto 

övetke 
zások 
solják. 

millió sztelettei Kovács Miklós, VIII 
yilványa ler, Magdolna-u. 17., 3. 
ri nap ....... 

Eztel Böks Salamonhoz báliitott 
egerősil egyszer egy anyós és bejelentet- e hogy eltünt a veje. Bölcs Sa- 

zgn megigérte neki, hogy elő- 
1 

; A király azonnal összedobol- 
atia a népet és igy szólt: 
é mberek, ezt az anyóst ket- 
ékell vágni! 
aa Ugy van! Helyes! - 

álta a tömegből egy hang. 
lyoz Ott a vőd! - szólt moso- 
éva Bölcs Salamon. 

st........................ 

k Die Dame márciusi száma 
eérkezett, Közll a legujabb 

áltozásokat. Ára 65 lei. 
hantó a Hegedüs Hiriapiró- 

koriban 

azt ál 
rszázadt 

százód 
er év m 
sodpetó 

ki- 

1ls0 

exportált marhát 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Jmiért tartóztatták le % 
ozer 

écsben 
JMárkus Beinát váradi marhakereskedőt? 
Néhány esztendővel ezelőtt 

a romániai állatexport a legvi- 
rTágzóbb üzletek közé tartozott. 
Nagyváradon több kereskedő 

Ausztriába és Csehszlovákiába. 
Egyik legerősebb konzorcium 
ebben az időben Teutsch 
Gyula marosvásárhelyi marha- 
exportőr vezetése mellett sok- 
milliós szállitást bonyolitott le 
a bécsi Spiegel és „Jugoszlá- 
via" bizományi cégeknek. 
Az üzlet egy ideig kitünőnek 

bizonyult, azonban 1921 vége 
felé, mikor az osztrák korona 

stabilizálódott, az akkori lei- 
differenciák oly magasra rug- 
tak, hogy az addig virágzó üz- 
letág sulyos veszteségeket oko- 
zott. Megnehezitette az expor- 
tot a vámtételek emelése, azon- 
kivül a magyar és lengyel ver- 
seny csaknem kiszoritotta a 
román árut. 
Ebben az időben Teutsch 

Gyula marosvásárhelyi ex- 
portőr 55 ökör árának megie- 
lelő 500 millió osztrák korcmná- 
val elszámolási differenciába 
keveredett a bécsi Jugoszlávia 
céggel. Eveken keresztül foglal- 
koztatta a nagyváradi hatósá- 
gokat is ez az ügy, azonban 
megállapodás nem jött létre az 
exportőr és a bécsi cég közt. 
Teutschnak 1921-ben közel 12 
millió lejes vesztesége volt és 
ebből az időből dotálódik a Ju- 
goszláviával keletkezett diffe- 
rencia is. Akkor a Jugoszláviá- 
val megszakitották az össze- 
köttetést, azonban az élőállat 
szállitást tovább folytatták. - 
Teutsch csaknem minden héten 
fentjárt Bécsben és legutóbbi 
bécsi tartózkodása alkalmával 
a bécsi rendőrség letartóztatta. 
Legutóbbi üzleteiben társa volt 
Márkus Bernát nagyváradi 
marhakereskedő is. Teutsch 
letartóztatása alkalmával 

és sertést 

Márkus interveniálni akart 
társa érdekében és a bécsi 
rendőrség őt is örizetbe 
vette. 

Márkus Bennát nagyváradi 
családja tegnap reggel teleto- 
non kapta meg a hirt Bécsből, 
őrizetbevételéről. Veje, Kilein 

Dezső nyomban Bécsbe utazott 
apósa kiszabaditása érdeké- 
ben és Bécs egyik legkiválóbb 
kriminálistáját bizta meg vé- 
delmével. 

Valószinülez a Jugoszlávia, 

amelylyel az egyezkedési tár- 
gyalások már 

e 

megindultak, 
visszavonja a felejlentést. 

.. 

Olaszországba utazik 
a király 

Bukarestből jelenti a Rador: 
A király és a királynő március 23-án Sziciliába utazik és a Pa- 

lermo melletti Terminiben iog - előreláthatólag - 4 hetet tölteni. 
Az orvosok remélik, hogy az clasz tengeri fürdő és a meleg 

éghajlat meghozza a király számára a végleges gyógyulást. 
........................................................ 

Nemzetközi küzdelem 
aleánykereskedelemellen 
Geniből jelentik: A Népszövet- 

ségi Tanács ma nyilt ülést tartott. 
Chamberlain a leánykereskedelem 
ügyében folytatott nemzetközi 
vizsgálat eredményeiről szá- 
molt be. 

Beszámolójából kiderült a vizs- 
gálatnak az az eredménye, hogy a 
leánykereskedelem a nemzetközi 

. 

.e 

Némctorszás 

megállapodás és a kormányok jó- 

szándéka ellenére is, még mindig 
számos országban fennáll. 
Stresemann dr, a tanács elnőke 

köszönetet mondott a ianács ne- 
vében Willam Snow drnak, a vizs- 
gálat ügyében kiküldőött bizottság 
elnökének és a bizottságnak. 

a Rajna-vidék kiüritésére 
Mit mond Sircsemann 
- Az Estilap eredeti távirata 

Geniből. jelentik: Strese- 
mann német külügyminiszter 
tegnap a külföldi sajtónak 
adott nyilatkozatában ezt mon- 
dotta: 

A Rajnavidék kiüritésé- 
nek problémáját behatóan meg- 

. 

Piszék kancsalokéssugsák 
ne jelentkezzenek... 

o000 

Európában is szokásos a há- 
zassági apróhirdetés, de sehol se 
oly őszinte, leplezetlen és kedé- 
Ilyes, mint Amerikában. 
Ime egy samáiranciscoi ujság- 

ban az alábbi apróhirdetést ol- 
vassuk: ., 

- Feleséget keresek! Mindama 
tizenhat és huszonegy év közötti 
hajadonoknak, akiket érdekel, tu- 
domására hozom, hogy J. P.-nek 
hivnak, teljesen birtokában vagyok 
szellemi képességeimnek, magam- 
mal szabadon rendelkezem, van 
egy pompás 550 holdas birtokom, 
kertem 300 gyűmölcsiával, egy 

ménes telivérlovam, kondám ki- 
nai malacokból, sok baromiim, 
szóval az élet minden javával ren- 
delkezem, akár Adám a paradi- 
csomban, csak még Évám hiányzik 
ennélfogva megkérdezem, véjon 
melyik óhajtja megosztani velem 
palotámat, vagyonomat, birtoko- 
mat. Igérem, hogy jó férj leszek. 
Zsuzsánna nevü leányok ne je- 
lentkezhetnek. Az ajánikozoknak 
legyen csinos arcuk, szárm 2 nak 
jó családból, főkép egészségesek 
legyenek. Piszékk és kaak e- 
rüljenek. Hölgyeim, ne szaiasszáik 
el a kitünő alkalmat... 

..........tté... 

hivatalos lépést tesz 

vitattam a külögyminiszterek- 
kel. Más kérdés azonban az: 
eljött-e az ideje annak, hogy a 
német kormány hivatalosan 
lépésezzék és határozott köve 
teléseket állitson fel, sürgetve 
a kiüritést. Meggyőződésünk 
az, hogy ez a pillanat igen rö- 
vid időn belin bekövetkezik, 
miután Németország 1 minden 
előieltételnek eleget tett. 
ee...... 

A enczni 
züricHai ayinds 

BUMARESI 315- 
BERLIN .12325 PARIS 2033- NEW-YORK 51050 PRAGA i540- LONDON. 252250 BPEST 0000 BECS 1815- MILANO 2305- 
.......... 

A tanitónő megkérdi a kis 
Gyuritól : 
- Mi ujság olthon? 
- Azt hiszem, nálunk 

kis fiu fog születni. 
- Miből gondolod? 

egy 

- A muli héten beleg volt 
a mama és szüleleteti 
kis leány, most me 
beteg, biztosan egy 
születik. 

egy 
g a papa 

kis fiu 

gyorsan és pontosan elintéz 

egediis 

TE
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E. Fab
er, N

ew-Y
ork 

éé 

„Dan Dyke 
ironja és eummija 
pilágmárka !! 

Romániai vezérképviselet 
és lerakat : 

SOMOGYI AKOS, ORADEA 

Aradului 27. 

Szimaladáiz 
Heti müűsor 

Szombat délután fel 4-kor: 

Alexandra, mérsékelt helyárakkal 

Szombat este 8 órakor: Orlov, 

C bérlet. ! 

Vasárnap délután fél 2-kor: Pá- 
risi kirakat, mérsékelt heilyárak- 
kal. 

Vasárnap délután fél 6-kor: Sűt 
a nap, mérsékelt helyárakkal. 

Vasárnap este fél 9-kor: Cir- 
kuszhercegnő. 

- Felhivás a t. bérlőkhöz. A 
szinház igazgatósága felkéri a t. 
bérlő közönséget, hogy a már ese- 
dékessé vált bérleti összegeket a 
szinház titkári hivatalában délelőtt 
10-1-ig és délután 4-6 óráig be- 
fizetni sziveskedjenek. 

- Ma, pénteken nincs előadás 

A mára kitüzött B bérleti Uraim 

csak egymásután előadást a jövő 

hétre halasztották. 

- Az Orlov ielujitása. Az el- 
mult év egyik slágerét az Orlov 
operettet e héten fogja felujitani a 
társulat. A repriz szombat este 
lesz Zöldhelyi Annával, Simon 
Évivel, Stoll, Bányász és Tompá- 
val a főszerepekben. A zenei részt 
Wiesmüller karnagy intézi. 

- Szombat délután Alexandra. 
A nagy sikerrel felujitott 
Alexandrát szombat délutánra is- 
mét kitüzte az igazgatóság. A 
cimszerepet ezuttal Aggházy Me- 
linda fogja énekelni. 

- Párisi kirakat és Süt a nap. 
Vasárnap délután fél 3 órai kez- 
dettel a Párisi kirakat, délután fel 
6 órakor Zilahy Lajos kitűnő élet- 
képe a Süt a nap kerül szinre. 

- Mire készül a szintársulat. 
Uj és értékes darabokat szerzett 
be előadásra az igazgatóság ées igy 
a további műsorok is a legérdeke- 
sebbek és változatosabbak lesz- 
nek. Igy megszerezte előadásra a 
direkció a következő darabokat: 
Nem nősülőök, Zsiványkirály, Asz- 
szonykám, Vigyázat női szakasz. A 
társulat már hozzáfogott e dara- 
bok betanulásához, ugy, hogy a 
legközelebbi műsorokon már sze- 
repelni fognak e divatos művek. 

........... 

Nagu 
alkalmi bulorvásár! 

Háló- és ebédlőbutorok, szőnye- 
gek, antik dolgok, hajlitott bu- 

torok, képek minden elfogadható 
árban elárusittatnak 3072 

Haristein Jenő 
Dutor- és szönyegüziet 

tuza Vota (Szacsvay)-utca 17. szám 

A 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

EROHIRDETÉSEK nanosaran 

Egy szó 4 lei, vastagabb betü 8 lei. 

.0 

tLEVELEZÉs e 
RIDIKÜL, bőrönd javitást, át- 

alakitást vállalunk. Bóőrárupar 
Rt. lerakata, Ferdinánd király 
(Rákóczi) ut 5. 3202 i 

B. Értesitsen, hogy mikor jön 
be. Nincs semmi ujság. Pá. L. 74 

KÉREM azt a vöröskabátos hől- 
gyet, kit a Ferdinánd király (Rá- 
kóczi) uton végigkisértem, fisztes- 
séges ismerkedés lehetséges-e? Vá 
laszt „Allatorvos" jeligére a kiadó- 
ba kérek. 75 

MOST ünneplem a tizennyolca- 
dik évem. Mások azt mondják pü- 
bájos kor, én nem érzem. Talán 
azért, mert egyedül vagyok. Kere- 
sem oly ideálisan gondolkozó uri- 
ember ismeretségét, aki megtani- 
tana a tavasz ezépségeit szeretni. 
„Dalos madánka" jeligére a kiadó- 
ba kérek. 76 

PARIS. Leveled megérkezett. 
Minden rendben, köszönet. Nyug- 
talanitó, hogy a csemagot még nem 
kaptad meg. Csókolunk mindnyá- 
jan. 81 

1OB csinos egy agyas butoro- 
zot szoba, központban azonnalta 
tütés, világitással együtt, havi 1500 
leiért kiadó. Bővebbet „Metropol" 
szálloda portásánál. 438 

BUTOROZOTT vagy üűres szo- 
bát keres Olasziban magános férii. 
Cimet a Hegedüs hirlapirodába 
„áÁAllandó" jeligére. 
Möyar 

ADÁS-VÉTEL 
FINOM kóéser hordós káposzta 

kapható 1 kigr. 6 lei. V. Lucaciu 
(Malom) utca 17. 66 

ELADÓ egy complett modern 
jávorla hálószoba és egy diófa 
ebédlőszoba berendezés. Megte- 
kinthető Pável-utca 23. Ugyanott 
egy nagy pincehelyiség azonnalra 
bérbeadó. 47 

ELADó egy zsák disznónak va- 

moáAa 

A legkisebb apróhirdetés (10 szóig) 
40 lei. Allástkeresőknek 50/ engedmény. Cim a kiadóban- jetzésére 
külön 10 lej fizetendő. Cimek után érdeklődők jegyezzék fel a hir- 
detés mellett álló kis számot és kérdezősködésnél hivatkozzanak arra 

.... 
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AKTATÁSKÁT, bőröndőöt legol- 

Dalkör 
márc. 27-én d. u. 5 

utca 25. Nagyné. 953 

a elief, gobelin és kelimiestést vál- 
lalok. Sablonpapir nagy válasz- 
tékban Str. Caragiale (Nyártia-u). ló krumpli. Decebal tVitéz) utca 

25. Nagynénál. 21 

Rézi néni: Szegedi konyha 361 lei 
Kovács leréz: Magyar kony 

ha és házi cukrászat 
Kugler: Magyar és írancia 

szakácskönyv és cukrászat 396 lei 
Kugler: Nagy házi cukrászet 361 lei 
Komsa Anna: Nagyvárad ki- 

próbált legjobb szakács 

301 lei 

könyve 275 lei 
Bónvi Elsa: Erdély szakács- 
könyve 180 lei 

Tóth Imréné: Háztartási és 
szakácskönyv 172 lei 

zvIs 

aleddsl 
elismaaeri legjdeleli redcemieleleen 

Mapható a Hegedüs Mirlapirodában 

. sz. alatt szemhen a kapuval. 

k * . 

Biri néni: Legjobb szakács- 
könyve 120 lei 

Nemeth Zsuzsána: Magyar 
szakácskönye z4lei 

Tüdős ilona: Szerény háztar- 
tások szakácskönyve 85 lei 
Tüdős Anna: Egyszerű házi 
cukrászat és gyümőlcsbe- 
őzés 65 lei 
Teréz néni: Alföldi magyar 

szakácskönyv és házi cuk- 
rászat 70 lei 

Krebekné: A legjobb házi 
cukrászat 40 lei 

csóbban vásárolhat, Bőrátulbar ? Kah. Körben 4 
R. T. gyári lerakatában. Ferdinánd h 

irály (Rákócsi) ut 5. 3202 2 eel OVen. 

MEGVÉTELRE keresek elő- ünnepélyt rende 
nyomdához szblonokat (mintálsat). ezzye 

iklós (Zöldfa) utca om 
jere M ele 77 CONVOCARE. Circulatiun, mun 

Maritirilór S. A. Oradea ű 
adunarea generalá ordina 

sikaimazas [6 biroul propciu P. Mihai vi, ey zul No. 6. la 20 Martie a at 

sédkönyvelő, számoló, állást 1; . ; 90 
áteztatne. Cimeket Hegedüs hir- lirea bilantului. Directiunea, kelle 

lapirodába kér 63 Alpacca kanál vag relt 
NÉMET kisaszonyt keresek, na- villa 30, káva te 10 

gyobb leányka mellé vidékre. - kanál 20.- lei. ga 1 
Cim Hegedüs hirlapirodában. 65 Ezüst fagon kanál, hHust 

.:::: villa 50 -, patent lehe 
FIATAL házaspár tizenötötdi- kés 70.- lei. sáro 

kére mindenest keres. Lusztig, „RECORD" extra ne. ugy 
Moldova (Kálvária) utca 11. 80 héz főzőedények, tüvá 
ANAN . Epület és butor. v 
FŐZŐNÖNEK ajánikozom 15-re. vasalások hely 

Nicu Filiuescu (Szarvas) sor 7. - leszállitott árakbap a Még 
Horváthnénál. 73 hek, 

14 éves értelmes fiu inasnak, ta- SIEDN vaskeresleti 

nulónak, kifutónak alkaimas, jobb Mihai Viteazul (Na iacj-tér 2. éri ' . gypiac] bérl helyre ajánlikozik. Cim Hegedüs Telelen: 8.92 izie 
hirlapirodában. 72 3400 élez 

JÓ megjelenésü szolid árvalány ural 
egy gyermek mellé ajánlkozik. - Hirdetímény láut: 
Victoriei (Kolozsvári) utca 29. Lo- A Chewra-Kadischa bekebe üze 

vasék. lezési bizottsága ezennel köz ség 
PERFECT főzőnő és szobalány Hirré teszi, hogy ez évben mél me 

azonnalra állást keres. Cimeket a Csak háromszor tart ülést él kén 
Nagyvárad kiadóhivatalába kér- pedig folyó hó 13-án, 20-án él és; 
nek. 79 27-én mindenkor vasárnapd.u ban 

ngcie az epzih. Jzr. tkéz rés: 
s anácstermében, Str. Mánástii PÉNZKOLcsoN (daáben al Egészben véve tehát mé pél 

80 ezer lei kölcsönt keresek 2 csak 6 óra áll rendelkezésént kén 
szobás lakás ellenében. Cogaini- azon t. hiveknek, kik a Szent vel 
ceanu (Várady Zsigmond) utca egylet kebelébe belépni óha 
16-E 78 tanak. Ei 

Minden hithű zsidó tarlsa azé 
e szent vallási és erkölcsi kölei 

lességének Szentegyletünkhő 
SZEPEN mosok, vasalok, házak- csatlakozni, hogy ezáltal is ele Tes 

hoz ajánikozom. Decebal (Vitéz) get tehessen mindama kövelel tás 

ményeknek, melyeket szent ha 
gyományaink előirnak és eze 1 

mindenek fölött álló nemes lye 
egyesülés, - a Chewra-Kadi ll 
scha - szent missiójához tar tai 
toznak. tés 

Oradea, 1927 márc. 10. kil 
. . . .. 0. 

Hittestvéri üdvözlettel 
Leitner Lázár, vá 

bekebelezési bizottsági elnök. k 

Spitz Zsigmond, ke 
titkár. V« 

tales /] 
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: IMénNo nasz-aavó za il 
VETERÉS VÁZZATnAP TEKERC z É 

zzoere : 
ARADEAMARE PAZA REGA s 

(BEMER T s TEzEoV O2. 

0- 
* V.Zumozás gyorsan, pot b, 

san a Hegedüs Hirlanirodá ü 
lasszon. 

Sonnenfeld Adolf-enyomda n 


